

千帆归淮投身基层实践 谱写我和家乡青春篇章



团市委为“家乡推介官”颁发聘书

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为切实做好2025年度大学生兼任乡镇(街道)团(工)委副书记任用、管理、保障等工作,引导大学生在服务家乡建设发展的生动实践中受教育、长才干、作贡献,7月18日下午,团市委举办2025年淮南市大学生实习“扬帆计划”暨乡镇(街道)团(工)委兼职副书记启动仪式暨培训会。

今年6月,团市委联合市委人才工作局面向高校选聘一批优秀在校大学生担任乡镇(街道)团(工)委兼职副书记,通过报名个人对标自审、团区委资格初审、县区面试领导小组逐一复审、团市委领导班子集体会审,形成选聘人员名单并公示,共产生乡镇(街道)团(工)委兼职副书记134名。

大学生实习“扬帆计划”是“共青团促进大学生就业行动”的五项具体措施之一,主要内容包括政务实习、企业实习和职场体验活动。今年累计征集到市教体局、市市场监管局、淮南建发集团等88家单位的460个岗位需求,共有来自中国科学技术大学、华东政法大学、安徽大学等252名优秀大学生参与,涵盖统计学、公共管理、财政学等各个专业,与实习岗位契合度高,满足了用人单位的实际需求,实现了用人单位和实习人员的“双向奔赴”。

在当天的启动仪式上,团市委有关同志介绍了2025年淮南市大学生实习“扬帆计划”、乡镇(街道)团(工)委兼职副书记活动开展情况,实习大学生及乡镇(街道)团(工)委兼职副书记代表分别进行了交流发言,淮南市文旅推荐官和淮南市青年讲师团成员分别进行了事迹分享,团市委为10名“家乡推介官”颁发聘书。在培训会上,淮南市人力资源行

业协会会长、安徽合心人才发展集团有限公司总经理马磊开展了以“青春起航 挺膺担当”为主题的主题宣讲活动,为在场实习大学生及乡镇(街道)团(工)委兼职副书记进行培训和答疑解惑。蓝天救援队成员进行了海姆利克急救法和心肺复苏术的示范教学。

此次培训会的召开,为兼任乡镇(街道)团(工)委副书记和参加“扬帆计划”的大学生搭建了学习交流平台,明确了工作方向,将有力推动大学生积极投身基层共青团工作,助力乡村振兴和基层社会治理迈上新台阶。下一步,团市委将继续发挥引领青年、组织青年、服务青年的作用,聚焦青年人才工作,扎实开展好大学生“扬帆计划”实习活动、乡镇(街道)团(工)委兼职副书记品牌活动等,进一步引导广大青年学子为谱写中国式现代化淮南篇章凝聚青春力量。

青年之声

三伏天里的淮南市工会驿站——

劳动者的清凉港湾 困难学子的实践基地



本报讯(记者 廖凌云 通讯员 陶敏)7月20日,正式进入三伏天,步入一年中最炎热的时段。当户外劳动者推开工会驿站的大门,迎接他们的不仅是沁人的清凉,更有工作人员递上的消暑饮品。“这么热的天,感谢工会准备的清凉饮品!”一句朴素的感谢,道出了酷暑下被看见、被珍重的慰藉之情。

为守护户外劳动者安然度夏,市总工会号召全市工会驿站备足防暑降温物品,合理延长开放时间,确保空调、冰箱、饮水机等服务设施完善,保障

户外劳动者休息顺畅。

在遍布全市各处的工会驿站构筑起便捷的“15分钟服务圈”,驿站不仅提供休息、饮水、如厕等基础服务,还常备应急药品、维修工具等物资,部分驿站更增设优惠餐食、电动车充换电等贴心项目,在炎炎夏日如凉爽的涓涓细流,滋润着广大户外劳动者的心田。劳动者们感慨,在工会驿站短暂的休憩与充电,是他们在酷暑中坚守岗位的重要支撑。

驿站清凉的屋檐下,另一股暖流正悄然涌动。

今年暑期,市总工会将经济资助与就业帮助、思想关爱相结合,让金秋助学由入学一次性资助向全程资助和就业帮扶延伸,实现助学和就业一体化服务,依托工会驿站阵地,为困难家庭学子提供了勤工俭学的宝贵机会,变一次性资助为“有尊严地

挣学费”。参与勤工俭学的学子们表示,这不仅是通过劳动获得报酬、缓解经济压力的途径,更能服务他人、传递温暖,深刻体会到工作的尊严与意义。

市总会在金秋助学全程贯穿精准帮扶理念,从全省率先开展岗前培训,到为学子购买百万保额意外险,确保活动发挥实效。活动不仅解决了学生的实际经济困难,更有效培养了他们的职业素养、自立能力和责任感,引导困难学子深刻体悟崇尚劳动的精神,为未来职业发展奠定坚实基础。此举既助力学子成长,又彰显工会担当。

从酷暑中的清凉港湾,到困难学子的成长沃土,淮南市工会驿站以切实的关怀与精准的帮扶,守护着劳动者的当下,也托举着学子们的未来。这份清凉与暖意,是城市文明最动人的底色。

造血干细胞捐髓成亮点 专家调研淮南高校

本报讯(记者 李严)7月18日,红十字国际学院《新时代加强高校红十字工作的协同机制及路径研究》课题组在淮南展开专题调研。由红十字国际学院客座研究员、西北政法大学副教授、博士后文姚丽率领的专家组,深入考察了我市高校红十字工作的创新实践和特色成果。

在安徽理工大学,专家组重点调研了该校在造血干细胞捐献志愿服务方面的突出成就。作为安徽省造血干细胞捐献量最多的高校,该校与市红十字会建立了深度合作机制,创新志愿服务模式,相关工作成效获《人民日报》、新华网等中央媒体广泛报道。文姚丽在座谈中频频记录,对学校的创新做法给予高度评价。课题组还参观了该校红

十字遗体捐献接受站,并就校内遗体捐献缅怀场所如何结合实际、因地制宜设置提出了具体建议。

随后,专家组来到淮南师范学院好人馆,深入了解红十字志愿者的感人事迹。当看到造血干细胞捐献者张宝等先进典型的事迹展示时,文姚丽深受感动,对市红十字会细致务实的工作作风和取得的显著成效表示赞赏。

据了解,此次调研不仅为课题研究提供了鲜活案例,也为总结推广高校红十字工作的“淮南经验”打下了坚实基础。



让楚文化 “活”起来“火”起来 第二届楚文化学术研讨会举办

本报讯(记者 张明星)凤鸣淮上聚群英,楚韵千年启新声。7月19日,第二届楚文化学术研讨会在淮南师范学院召开。

本次会议由淮南师范学院联合安徽省文物考古研究所共同举办,由淮南师范学院科研处、文学与传播学院、楚文化研究院具体承办。会上,来自武汉大学、山东大学、北京大学、安徽省委党校、安徽省文物考古研究所等63所高校及科研机构的160多位专家学者,围绕“武王墩·淮楚文化·中华文明”这一主题,深入发掘楚文化的历史内涵与当代价值,积极为楚文化资源的创新转化和多元利用建言献策。

淮南是楚文化学科的诞生地,是楚文化遗存密集地,是楚国最后国都所在地,也是楚文化鼎盛辉煌的呈现地。淮南依托武王墩楚王陵,着力构建“淮楚文化”学术与文旅双轮驱动新格局。通过活化利用楚文化资源,讲好楚文化故事,让楚文化“活”起来、“火”起来,为增强中华文明传播力影响力、建设中华民族现代文明贡献磅礴的淮南力量。